



相约新闻中心 携手共创明天

黑龙江大学新闻中心简称新闻中心，隶属于黑龙江大学党委宣传部，成立于2010年，截至目前由校报编辑部、新媒体工作室和网络电视台组成。其中校报编辑部下设采编部、摄影部，新媒体工作室下设微信组和微博组。新闻中心忠实记录学校建设发展各个时期的光荣与成就，用心书写校园文化生活点点滴滴的震撼与感动。大家立志用文字传递母校的声音，用镜头记录母校的容颜，对外展示黑大的文化魅力与青春活力，对内记录学校发展的每一个印迹。

黑龙江大学新闻中心，是一群志同道合的同学们愿意为了一个共同

的目标而拼尽全力的地方，各部门一直以来分工明确，互相配合，大家相互帮助，共同进步。在这里，你可以用细腻的文字记录学校的点滴轶事；可以学习炫酷的摄影技巧，扛上相机穿梭在校园；可以切身感受把想法变成现实的过程，成为独当一面的活动策划人。

工作时大家认真严谨、全力以赴，私下里大家畅谈青春、共叙友情。春日细雨、夏日微风、秋日私语、冬日暖阳，是每一代校媒人共在的新闻中心。大家收获笑容，让校园生活更加有意义，也让每个人的成长都有无限的可能。

热爱胜于一切，快来加入我们吧！届时，我们将分别对大家进行笔试和面试两项简单的测试。测试只是为了了解大家掌握相关基础技能的程度，最重要的还是大家对新闻工作的热情与态度。在新闻中心，认真严谨的工作态度是基础，坚持负责的工作态度是保证，也许你暂时不能独立完成新闻任务，但只要始终保持一颗热爱新闻的心，新闻中心便永远欢迎您的加入！



捕捉校园靓影 留住最美一刻

新闻中心摄影部主要负责学校日常会议、重大活动的拍摄。运用镜头记录学校各类大型活动及赛事的精彩瞬间。摄影部成员们日常与光影共舞，与赛事同行，聚焦热点问题，用镜头捕捉精彩，用图像语言传播校园文化。

这里聚集了来自各个学院的优秀学生，在指导老师的引领和教授下，部员们熟练掌握专业摄影知识，以及Photoshop等软件的应用，部员们的拍摄作品以及设计作品多次在各类国家级、省级和校级的专业比赛摄影比赛中获得优异成绩。这里的师生关系融洽，部员团结友爱，工作氛围轻松愉悦。来这里，你不仅能收获丰富的知识，get强大的技能，还会结交一群志同道合的朋友，充实丰富你的大学生活！

据统计，上一年度摄影部总共拍摄照片3万余张，参与学校重大活动600余场。拍摄过：省委书记到我校调研；黑龙江省政协主席视察我校；黑龙江主场世乒赛；“我和我的祖国”百姓巡回报告会；校第十一次党代会；每年的开学典礼、毕业典礼、校运动会、教师节表彰大会、教代会；刘永坦院士先进事迹报告会等大型活动上百场。摄影部成员拍摄的精彩瞬间为黑龙江大学新闻网等多个校园媒体提供，优秀作品还有机会发布于黑龙江大学官网、校报、官微和官方微信公众号等多个媒体平台。

日常，摄影部受理学校各单位会议及其活动的拍摄任务，参与校内宣传栏、海报等的制作，负责各项大型活动的条幅、宣传标语等的制作。新闻中心摄影部始终秉持“外树黑大形象，内聚黑大人心”的理念，全力做好校园新闻宣传等工作，多年来始终奋斗在新闻前线，并培养了一批优质现场记者。

所有的温馨和温暖，全部的激扬与激情，送给你！欢迎你来到黑龙江大学。从今天开始，你将在这里展开新的人生画卷。在黑大相遇，我们就是永远的黑大人！

荧屏小天地 校园大视界

成立于2018年的黑龙江大学网络电视台团队是集“采、编、播”与新媒体运营于一体的全新校级学生组织团队。其下设台委会、团支部、摄像部、后期部、编辑部、网络运营部等部门。网络电视台的工作主要是宣传报道学校新近发生的重要新闻，制作主题微视频、纪录片、专题片等。其秉承着求真务实的工作作风，通过树立正确的舆论导向、弘扬校园文化，一直活跃在校园活动第一线，为广大师生营造良好的校园文化氛围。

网络电视台自成立以来，先后拍摄制作了学校大型活动的纪录片或直播近200场，累计制作视频200余条。此外，学校分别于2016年7月和2019年3月，开通了黑龙江大学今日头条官方政务号和黑龙江大学官方抖音号。全体台员砥砺前行不断超越自我，先后参加多项国家级、省级和校级的专业比赛，成绩斐然。用话筒和镜头捕捉校园新鲜事，用精良技术与巧妙匠心带你认识一个不同寻常的黑大，让独一无二黑大声音在四面八方回响。



加入我们，新一届校媒人

文字整理 田嘉欣 吴琦 马骏华 张嘉誥 刘明远
本版责任编辑 张笑雷 刘昕语



排版编辑

视频直播

录音

客串主持

写写稿子

妙手著文章 尽览采编风韵

采编部以校内重大新闻资讯的采集、编辑、发布为主要内容，主要任务是报道我校各类活动，会议等。我们不仅宣传有中国特色社会主义的理论和政策，更贴近大学生生活，培养兼具新闻素质和一定摄影水平的优秀记者，全力为校园校风建设而努力。

据统计，2018年，采编部共策划出版《黑龙江大学报》共17期，总文字量达40余万字。策划“党的十九大”、“我的寒假我做主”、“校运会”等专栏32个，组织参与采访350余次，采访文字量达21万字。同时，采编部紧随时代潮流，积极创建“黑龙江大学报”公众号，自2018年4月10日成立至今，在短短8个月的时间里共推出推送122篇，并设置了多个特色栏目，种类繁多，现已成为我校重要的信息宣传窗口。

校报文字采编部发展历史悠久，屡屡斩获佳绩，其中在今年的全国高校校报好新闻评选中荣获言论类三等奖一篇，新媒体类二等奖一篇。在第三届全国大学生网络文化节优秀作品评选中，荣获教师组、学生组国家级优秀奖。在全省好新闻评选中，我校共有13篇作品荣获奖项，其中一等奖2篇，二等奖3篇。

校报采编部不仅培养简简单单的文字记者，我们更是从师生中来，为师生发声，这是采编人的一项工作，更是一种使命。

打造聚合传播平台 讲好有温度的黑大故事

黑龙江大学新媒体工作室下设官方微博、官方微信两个团队。

2011年5月11日，黑龙江大学官方微博团队正式创建，其微博认证为黑龙江大学官方微博，教育官微联盟成员。截止2019年8月，累计推送10900余条消息，微博粉丝数达5.7万，平均单日阅读量1万+。黑龙江大学官方微博在保证长期话题如“晚安黑大”、“让我哼个小调给你听”“电影搜查令”、“冰箱俱乐部”的基础上，又贴近学生生活相继推出了“萌新你来问我来答”、“假期flag”、“我走在路上”等内容丰富且互动性强的短期话题，深受粉丝喜爱。

黑龙江大学官方微信包括“黑龙江大学”服务号和“黑大资讯”订阅号。“黑龙江大学”服务号是黑龙江大学官方微信平台，于2014年4月开通，截至2019年8月，共计推送图文230余篇，累计粉丝4.9万+。订阅号是黑龙江大学官方新闻发布平台，于2015年7月开通，截至2019年8月，共计推送图文680余篇，累计粉丝1.3万+。

新媒体工作室注重思想引领，及时传递党和国家的声音，对内充分挖掘学校风采人物，宣传树立学术偶像，并以重大节日纪念日、重要时间节点为契机，开展主题宣传活动，先后策划发布#我和我的祖国#、#青春为祖国歌唱#、#黑大脊梁#、#迎新专题#等多项活动策划。其中，#2018青春毕业季#2018年毕业典礼留学生普通话引爆全场的视频，进入微博热搜，人民日报、央视新闻、共青团中央、网络新闻联播中报视频等主流媒体转发量总计阅读量超过873万。

新媒体工作室积极投身打造校内媒体矩阵，与校内众媒体合作打造聚合传播，同时注重用户感受，不断加强用户之间的交流与互动。这里的每一个人都肩负责任感与荣誉，奋斗在校园新闻的网络宣传主阵地，自信与实力并举，扛起校园主流媒体大旗；这里的每一个人都以热爱为舵，情怀为帆，载着对新媒体的希冀与自己的理想主义踏浪逐日。